
	

	

Vergerij Starejši, koprski Erazem 
Študijska delavnica 

 
 
Koper je bil v poznem srednjem in zgodnjem novem veku pomembno kulturno središče 
vzhodnega dela Beneške republike. Koprčana sta bila med drugimi avtor prvega 
tiskanega prevoda Homerja v latinščino Andreas Divus in Pier Paolo Vergerio »Mlajši« 
(1498–1565), sprva pomemben papeški diplomat, nato koprski škof, pozneje pa eden 
najpomembnejših akterjev evropske reformacije in zaščitnik Primoža Trubarja. Koprčan 
pa je bil tudi Pier Paolo Vergerio »Starejši« (1370–1444), zgodnjerenesančni humanist, 
ki se je pri Manuelu Hrisolorasu v Firencah med prvimi temeljito naučil stare grščine, 
izdal Petrarkov ep Africa, v traktatu De ingenuis moribus et liberalibus studiis 
adulescentiae utemeljil humanistični vzgojni in izobrazbeni ideal ter napisal (prvo 
ohranjeno) humanistično komedijo Paulus.  
 
Vergerij Starejši in drugi koprski humanisti so celo Koprčanom malo znani. Z njimi smo 
se na Slovenskem začeli bolj poglobljeno ukvarjati šele nedavno. Andreasu Divusu je 
bil leta 2014 v soorganizaciji med Oddelkom za klasično filologijo, Moderno galerijo in 
predstavništvom Evropske komisije posvečen mednarodni dogodek Odisej v evropskih 
prestolnicah s simpozijem, razstavo Pregljevih ilustracij k Homerju in prevodov Odiseje. 
V sodelovanju med Fakulteto za humanistične študije UP in Osrednjo knjižnico Srečka 
Vilharja ter z udeležbo predavateljev iz Ljubljane, Zagreba in Zadra v Kopru vsako leto 
potekajo simpoziji Divina. Dosedanja simpozija sta bila posvečena »koprskemu 
Homerju« Divusu in »koprskemu Luthru« Vergeriju Mlajšemu.  
 
Tokrat bodo štirje študenti Oddelka za klasično filologijo koprskim kolegom in širši 
javnosti v nekaj kratkih prispevkih predstavili delo Vergerija Starejšega. V nadaljevanju 
bo Karin Bernardi, študentka Fakultete za humanistične študije UP, predstavila istrsko 
različico bratovščin, kakršne sicer poznamo predvsem iz beneške zgodovine (scuole 
grandi).  
 
Prireditev bo v sredo, 28. marca 2018, na Fakulteti za humanistične študije 
UP, Titov trg 5, predavalnica Maestral 1, z začetkom ob 11h.  
 
 
Program 
 

Marko Marinčič in Gregor Pobežin: Vergerij in latinski humanizem v Kopru: kratek uvod 

Jakob Grčman: De ingenuis moribus: začetki razmišljanj o humanistični izobrazbi 

Sergej Valijev: Erazem Rotterdamski o vzgoji in vzporednice z Vergerijem starejšim 

Klara Keršič: Paulus, prva ohranjena humanistična komedija  

Kristina Ferk: Vergerijev vpliv na sliko Sv. Hieronim v študijski sobi Antonella da 
Messina 
 

* * * 
 
Karin Bernardi: Istrske bratovščine 


